

Отчет Главы администрации Березовского сельского поселения о проделанной работе за 2024 год

Уважаемый Владимир Иванович,
уважаемые депутаты, односельчане, гости!

Сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития Березовского сельского поселения за 2024 год, которые являются общим результатом работы администрации поселения, депутатского корпуса, трудовых коллективов предприятий, учреждений, организаций, а также определяем задачи на 2025 год.

В целях исполнения Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава Березовского сельского поселения, работа администрации сельского поселения была направлена на решение вопросов местного значения, определенных данным законом, а также полномочий, которыми наделены органы местного самоуправления.

Остался позади 2024 год, который был насыщенным периодом нашей жизни, ознаменован политическими и социальными событиями. Справедливо будет отметить, что это был самый сложный, трудный и напряженный год за послевоенное время как для нашей области в целом, так и для нашего сельского поселения и всех граждан. Наша земля, наши дома и мирные люди вновь, как и много лет назад, подверглись вражеским атакам нацистской

нечисти. Различной степени тяжести на территории Березовского сельского поселения повреждены: 55 частных домовладений, местные школа и детский сад, магазины, сельскохозяйственные предприятия, сельхозтехника, а также 34 частных автомобиля. К сожалению, не обошлось без жертв, 6 мая - мирные, ни в чем не повинные люди, добираясь до работы, погибли в результате обстрела фашистских ВСУ. Это – Деревцова Татьяна, Деревцов Михаил, Лакуша Александр, Корниенко Ольга, Пономаренко Елена. Защищая нашу с Вами свободу и безопасность, погиб наш земляк Гавдулевич Сергей. Выражаю еще раз самые искренние соболезнования всем родным и близким погибших. Это наша с Вами общая беда. Светлая память всем нашим погибшим землякам. Прошу почтить память погибших, а также всех ушедших из жизни наших односельчан минутой молчания.

Мы живем в очень непростое время, когда почти весь мир ополчился на Россию, время, когда попирается правда и вера православная, когда Америка и Европа переписывают историю Второй мировой войны, где победители уже не наши деды и прадеды.

Наша страна, снова доказывает право на своё существование и на независимость, право быть собой. И лучшие люди России сейчас на фронте защищают её, ежедневно рискуя своей жизнью.

Я хочу выразить слова искренней благодарности тем землякам, которые сейчас защищают нашу с Вами свободу, безопасность и независимость, а это:

- военнослужащий Алейник Александр.
- мобилизованные: Пицун Сергей, Филатов Сергей, Гуров Антон, Гуров Александр.

- контрактники: Кетвертис Антон, Воротников Станислав, Поддубровский Вадим, Трегубенко Сергей, Майструк Василий, Громов Александр, Алейник Алексей, Таран Владимир, Вервейко Алексей, Юрчук Никита.

Благодарю родителей бойцов за достойное воспитание сыновей, а также их родственников и близких – за терпение и поддержку. Также хочу выразить благодарность жителям поселения, которые регулярно оказывают всевозможную помощь и поддерживают наших ребят, участвующих в специальной военной операции. Спасибо за ваше неравнодушие в это сложное время и активную гражданскую позицию.

2024 год запомнится нам, как год 70-летия образования Белгородской области, 35-летием вывода советских войск из Афганистана. Выборами Президента Российской Федерации, в которых уверенно победил действующий лидер нашей страны Владимир Владимирович Путин. На протяжении уже достаточно длительного времени наш президент доказал свою эффективность. Наша страна сталкивалась с разными вызовами на различных этапах, но именно благодаря ему успешно их преодолевала — будь это финансовый кризис или санкции. Уверен, что с развязанной против России войны, мы также вместе справимся и победим фашизм, как и много лет назад. Выражаю благодарность всем членам участковых избирательных комиссий, наблюдателям за проделанную работу, мы вновь проводили выборы не на своей территории, но достойно выдержали

колоссальную нагрузку, которая легла на ваши плечи в период избирательной кампании.

Президент России объявил 2024 год в стране Годом семьи. Такое решение он принял, чтобы сохранить и защитить традиционные семейные ценности. Две многодетные семьи из Березовки были отмечены Почетным знаком Белгородской области «Материнская слава». Светлана Питенко 2 степени, а Марина Винник 3 степени.

Демографическая проблема одна из основных в нашей стране. Повышение рождаемости является приоритетной общенациональной задачей для России, а многодетная семья должна стать нормой жизни общества – об этом заявил Президент на итоговой конференции в конце 2024 года. Прошу некоторых товарищей в зале об этом задуматься, иначе придется ввести налог на бездетность, как это было в Советском Союзе.

Уже три года, как мы живем в новых реалиях, в условиях продолжающейся специальной военной операции, которая стала определяющим вектором для принятия многих решений.

Но наша жизнь, в поселении, продолжается, как продолжают наши дела, решение насущных проблем и задач. Мирную жизнь никто не отменял.

Выражаю благодарность всем, кто трудился для благополучия родной земли, всем, кто своим каждодневным трудом вносил вклад в успех общего дела.

Приятно отметить, что среди награжденных на чествовании передовиков производства отмечены и жители нашего села:

- Почетной грамоты администрации Борисовского района с размещением фотографии на районной Доске почета и присвоением звания «Лучший по профессии 2024 года» удостоена Кальницкая Ольга Владимировна – заместитель главы администрации Березовского сельского поселения.

- Филатова Елена Николаевна – продавец магазина «Селяночка» ИП Реброва Н.Н. награждена Почетной грамотой администрации Борисовского района с размещением фотографии на районной Доске почета и присвоением звания «Лучший по профессии 2024 года».

- Бурдину Андрею Евгеньевичу – главе личного подсобного хозяйства по выращиванию птицы, объявлена благодарность главы администрации Борисовского района с присвоением звания «Лучший по профессии 2024 года».

- Захарченко Юлии Сергеевне – начальнику отдела муниципальной собственности администрации Борисовского района, объявлена благодарность главы администрации Борисовского района с присвоением звания «Лучший по профессии 2024 года».

- Курцовой Татьяне Николаевне – социальному работнику отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов Муниципального бюджетного учреждения системы социальной защиты населения «Комплексный центр социального обслуживания населения Борисовского района», объявлена благодарность главы администрации Борисовского района с присвоением звания «Лучший по профессии 2024 года».

- Благодарность Министерства сельского хозяйства и продовольствия региона выражена оператору машинного доения «Борисовские фермы» Наталье Николаевне Круговой, птицеводу цеха родительского стада первой площадки производства «Грузсчанское» Любови Юрьевне Михайленко.

Поздравляю своих земляков с заслуженными наградами и горжусь успехами жителей Березовского сельского поселения!!!

Но это не все наши награды и победы в текущем году:

- Благодарственным письмом полномочного представителя президента РФ в центральном федеральном округе отмечены Алейник Виктория Викторовна и Лутай Сергей Викторович, за активную гражданскую позицию и участие в общественно – политической жизни.

- Благодарность главы администрации Борисовского района за многолетний добросовестный труд, большой вклад в социально-экономическое развитие Борисовского района объявлена учителю начальных классов Берёзовской средней общеобразовательной

школы имени С.Н. Климова Лилии Ивановне Бугаевой.
Ко Дню местного самоуправления:

- Стативко Валентина Владимировна отмечена Почетной грамотой Белгородской областной думы

- Татаренко Светлана Дмитриевна отмечена Почетной грамотой администрации Борисовского района.

За многолетний добросовестный труд в сфере потребительского рынка и в связи с профессиональным праздником - Днём российского предпринимательства - глава администрации района Владимир Переверзев вручил Почётные грамоты лучшим представителям данной профессии. Среди них два жителя Берёзовского сельского поселения - индивидуальные предприниматели Ярослав Нечаев и Ольга Нечаева. Земельные участки, на которых выращивают свою продукцию наши земляки, находятся на окраине села Берёзовка, где обстановка оставляет желать лучшего, но семья Начаевых не падает духом и радуется своей продукцией жителей нашего района.

- Два жителя Берёзовского сельского поселения - специалист по социальной работе Валентина Стативко, а также социальный работник Ирина Пицун получили Благодарственные письма министерства социальной защиты населения и труда Белгородской области.

- Благодарностью министерства сельского хозяйства и продовольствия Белгородской области отмечена Наталья Николаевна Реброва - индивидуальный предприниматель. Почетной грамотой администрации Борисовского района отмечена Свечкарь Татьяна Анатольевна - продавец магазина "Березка" ИП Склярова С.М.

- За достигнутые успехи по развитию местного самоуправления Кальницкая Ольга Владимировна была удостоена Почётной грамоты Ассоциации муниципальных образований Белгородской области.

- Благодарность главы администрации Борисовского района объявлена водителю администрации Березовского сельского поселения Алексею Сергеевичу Шевченко.

Благодарю Вас, уважаемые односельчане, за добросовестный труд, высокие производственные результаты, благодаря которым Вы создаете славу своей малой Родине, с честью держите ту высокую планку труда, которая была задана нашими предками.

Ученики образовательных учреждений, добившиеся высоких результатов на муниципальных и областных этапах различных конкурсов, олимпиад и соревнований, будут теперь получать именную стипендию главы администрации Борисовского района. Среди награждённых есть и наши Берёзовцы!!! Стипендии получили сразу три обучающихся МБОУ «Берёзовская СОШ им. С.Н.Климова»:

1. Винник Тимур, 5 класс (Областной фестиваль технического творчества «Техноимпульс-24, номинация «Конструкторский отдел»)(10-13 лет), 1 место)

2. Чеканов Иван, 5 класс (Областной фестиваль технического творчества «Техноимпульс-24, номинация «Конструкторский отдел»)(10-13 лет), 1 место)

3. Радченко Матвей, 9 класс (Региональный этап Всероссийского конкурса исследовательских проектов «Без срока давности», победитель)

Поздравляю ребят!!! Так держать!!! Молодцы!!! Желаю не останавливаться на достигнутом и всегда добиваться поставленных целей!!!

Специальная военная операция конечно же внесла свои коррективы в работу администрации и учреждений нашего поселения. Но поверьте, что в таких условиях мы делали все возможное и невозможное.

18 июля здание администрации Берёзовского сельского поселения было повреждено в результате прилета БПЛА. Можно сказать, что нам всем повезло, отделались легким испугом.

Хочу выразить благодарность сотрудникам администрации Берёзовского сельского поселения за плодотворный труд в режиме многозадачности и за работу в непростых условиях на приграничной территории.

РАБОТА АДМИНИСТРАЦИИ

Осуществлением поставленных перед Администрацией задач занималось 7 человек из них: глава администрации, заместитель главы, 2 специалиста, 1 водитель, 1 уборщик служебных помещений, 1 рабочий по благоустройству населенных пунктов.

За отчетный период Администрацией сельского поселения было принято – 9 постановлений, 131 распоряжение по основной деятельности, выдано справок – 76, подготовлено и представлено на рассмотрение Земского собрания 47 проектов решений.

Работа Администрации поселения по решению вопросов местного значения осуществляется в постоянном взаимодействии с депутатами земского собрания Березовского сельского поселения, с администрацией Борисовского района, жителями сельского поселения, руководителями организаций, учреждений, расположенных на территории сельского поселения, индивидуальными предпринимателями. Деятельность органов местного самоуправления поселения отражается в сети Интернет - на официальном сайте поселения, в официальных группах, сообществах и каналах социальных сетей.

Все поступившие обращения, заявления и жалобы граждан администрацией Березовского сельского поселения рассматриваются, ответы направляются заявителям в установленные законом сроки.

В целях учета личных подсобных хозяйств на территории Березовского сельского поселения ведутся похозяйственные книги. Ведение похозяйственных книг осуществляется на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. С целью актуализации сведений по данным домохозяйств, проводится ежегодная сверка книг похозяйственного учета, актуализируется информация по ЛПХ.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ ПОСЕЛЕНИЯ

На территории поселения насчитывается 605 домовладений и зарегистрировано 1300 человек, мужчин – 638, женщин – 662. Средний возраст населения – 41,7 год, мужчины – 38,1, женщины – 45,3 лет. К сожалению, на территории сельского поселения происходит естественная убыль населения и количество умерших значительно превышает количество родившихся: умерло 28 человек, а родилось 10 человек: 5 девочек и 5 мальчиков.

На сегодняшний день в состав Березовского сельского поселения входит 4 населенных пункта: село Березовка с численностью – 1159 человек (фактически проживает – 639), хутор Красиво – зарегистрировано 70 человек (проживает – 50), хутор Климовое – зарегистрировано 41 человек (проживает – 11) и хутор Лозовая Рудка – зарегистрировано 30 человек (фактически никто не проживает).

В настоящее время в ПВР находятся 20 наших жителей.

БЕЗОПАСНОСТЬ

На сегодняшний день вопрос безопасности жителей для нас стоит на первом месте. На территории Березовского сельского поселения установлено и выведено на пульт управления МКУ «ЕДДС-112 Борисовского района» 5 оконечных устройств оповещения населения, которые находятся в исправном техническом состоянии. Для сохранения жизни и здоровья наших граждан на территории поселения установлено 4 модульных укрытия, а также 8 остановочных комплексов укреплены мешками с песком. В необходимом количестве имеются огнетушители, которые были розданы жителям тех улиц, которые чаще всего подвергаются атакам БПЛА противника. С целью оказания содействия органам правопорядка, обеспечения безопасности граждан на территории Борисовского района действует сводный оперативный отряд содействия правопорядка – территориальная самооборона.

БЛАГОУСТРОЙСТВО ТЕРРИТОРИИ

Вопросами благоустройства сельского поселения приходится заниматься постоянно, независимо от времени года.

В течение 2024 года регулярно проводились санитарные дни по благоустройству территории общественных мест, приведения в порядок памятников погибших воинов, по ликвидации несанкционированных свалок. Регулярно выкашивалась сорная растительность на территории поселения, на детских и спортивных площадках, возле контейнерных площадок, возле общественных колодцев, малых архитектурных форм, проводились мероприятия по наведению порядка в лесополосах вдоль автомобильной дороги «Крым-Комсомольский-Красиво» (расчистка, вырубка поросли, обкосы, побелка деревьев).

К сожалению, обочину трассы регионального значения «Крым – Комсомолец – Красиво», как и обочины дорог местного значения, мы смогли покосить (благодаря братьям Сергею и Алексею Лутай) только осенью, когда было более - менее спокойно.

ООО «БелЗНАК» к нам в прошедшем году не приезжал.

Если кладбища в Березовке и Красной Березовке мы убирали и обкашивали регулярно, то в Лозовой Рудке и Климовом это сделать было не безопасно.

Также в течение года проводились субботники, в которых принимали участие сотрудники администрации, культуры, соц. защиты, обслуживающий персонал школы и детского сада.

На основании договора с ИП Подорожко Е.Б. проведено обустройство подъездных путей для контейнерных площадок ТКО на территории Березовского с/п по улицам: Лутай, Набережная, Ленина, Советская, Быкова и Садовая, а также в хуторе "Красиво". Обновили асфальтом несколько контейнерных площадок, пришедших в негодность. Уверен, что это продлит срок эксплуатации новых контейнеров, установленных ранее, и облегчит сбор мусора специалистам центра экологической безопасности.

В прошедшем году также проведен ямочный ремонт автодорог Березовского сельского поселения, работы проведены в срок и в полном объеме.

Заменяли держатели и сломанные колеса на контейнерах для сбора ТКО практически на всей территории Березовского с/п. Основной причиной поломок является неправильная эксплуатация контейнеров. И случается это не только из-за погрузки и выгрузки мусора водителем мусоровоза. В частности, тяжёлый строительный мусор может повредить дно контейнера, что приведёт к высыпанию отходов при погрузке и транспортировке до мусоровоза. Убедительная просьба не складывать тяжёлый строительный/крупногабаритный мусор в контейнеры для ТКО. Прошу вас бережно относиться к муниципальному имуществу, соблюдать чистоту и порядок на контейнерных площадках и вокруг них.

Становится уже доброй традицией для Аносова Василия Ивановича с наступлением тёплого времени года благоустраивать одно из мест на территории Берёзовского сельского поселения. В прошлом году Василий Иванович вместе с братом Алексеем провели работы по облицовке природным бутовым камнем малой архитектурной формы с корзинками, которая находится на въезде в Березовку. В этом году обновлено крестьянское подворье прошлого века. Василий Иванович предложил заменить ограждение, так как старое пришло в негодность, а потом так увлёкся, что появился новый дом, новый колодец, песочница, качели, скворечник, клетка для кроликов, место для инструмента и многое другое. Материал Василий Иванович заготавливал зимой самостоятельно и с наступлением тёплого времени года на безвозмездной основе приступил к реставрации подворья. Мы только помогли доставить материал до места, за предоставленный транспорт отдельное спасибо Водяницкому Павлу и Алейник Вячеславу. Первым помощником у Василия Ивановича был водитель администрации Березовского с/п Шевченко Алексей, благо дом, где он проживает, находится недалеко от подворья и всем необходимым Алексей обеспечивал нашего мастера. Эта копия миниатюрного сельского подворья вписалась в общий вид нашего села и радует глаз не только березовцев, но и гостей. Спасибо Василию Ивановичу за ещё один благоустроенный уголок нашего села!

Жителям хутора Красиво установили новые секционные почтовые ящики с замками. Благодаря ИП Заводовский, изготовившему заказ, у Красивцев появилось оборудованное место для корреспонденции.

В прошедшем году мы заменили все старые отработавшие свой ресурс и пришедшие в негодность контейнеры (кроме х. Лозовая Рудка и х. Климовое) для сбора твердых коммунальных отходов на новые с крышкой.

Одной свалкой для мусора в селе Берёзовка стало меньше, благодаря ИП Прядко А.В. и Фалько М.И. безвозмездно проведшим рекультивацию несанкционированной свалки (места, где люди много лет незаконно выбрасывали мусор и отходы). Несанкционированные свалки представляют серьезную угрозу для окружающей среды и здоровья людей, так как могут загрязнять почву, воду, воздух. Но, к большому сожалению не все жители нашего села это понимают, продолжая выбрасывать мусор и отходы, где им вздумается. Только посмотрите, во что превратилась территория бывшего колхоза, как в центре села, так и в Красной Берёзовке, а ведь никто кроме местных жителей этого сделать не мог. Неужели так трудно содержать в чистоте и порядке место, где все мы живем?! Помните, что чистота в селе во многом зависит от нашей с вами культуры поведения. Нам всем нравится жить в красивом, чистом селе. Так давайте приложим к этому совместные усилия, давайте менять свою психологию. Ведь для того, чтобы сделать свое родное село чистым, красивым и уютным, всего-то и требуется, чтобы каждый из нас не ленился и соблюдал элементарные правила чистоты и порядка. Очень важно, чтобы не только администрация, но и все жители были заинтересованы в чистоте на улицах и во дворах, не выбрасывали мусор на тротуар, прилегающую территорию, проезжую часть, в общественных местах. Ведь, как известно, чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. Очень надеюсь на ваше понимание и активное участие в благоустройстве нашего села, на то, что вы не останетесь равнодушными к общему делу. Только вместе мы сможем сделать наше поселение чистым, уютным и красивым!

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Несмотря на беспокойное время, все бюджетные организации продолжали трудиться и выполнять свои служебные обязанности. На территории сельского поселения – это:

- Березовская средняя общеобразовательная школа имени С.Н. Климова (директор Прокушева Т.А.), обучение проходило в дистанционном формате. Но, то, что в такое время Татьяна Андреевна не побоялась приступить к должностным обязанностям директора приграничной школы – заслуживает уважения. Надеюсь, у нее все получится.

- Березовский детский сад (директор Калайда И.Г.) работали дежурные группы. С 15 мая в связи со сложной оперативной обстановкой образовательный процесс приостановлен. И это конечно не радует, потому что и детки у нас есть (до 15 мая было 23 ребенка, а на конец 2024 года контингент воспитанников составил 14 детей) да и заведующая - Ирина Геннадьевна уже успела себя зарекомендовать как ответственный, инициативный и творческий руководитель, сумев создать благоприятную психологическую атмосферу в коллективе.

- Березовский центр врача общей практики (заведующий Школяр О.Р., медсестра Курцева Н.В.)

- Красно-Березовский фельдшерско-акушерский пункт (заведующая Кальницкая Л.И.), в этом году ФАП оснащен компьютерной техникой. Благодарю главного врача Борисовской ЦРБ Дюмина Алексея Сергеевича за помощь и содействие в приобретении. Также на служебном автомобиле установлена система РЭБ (радиоэлектронной борьбы) с вражескими БПЛА и выдан детектор обнаружения.

- к большому сожалению, после того, как пострадало административное здание, перестали работать в нашем поселении отделение почтовой связи, сейчас рассматривается вопрос о временном открытии отделения в Красноберезовском ФАПе.

- отделение сбербанка какое то время работало в мобильном выездном режиме, к нам приезжал мобильный офис Сбера.

- а также специалист МФЦ, который приезжал к нам раз в неделю.

- На территории Березовского сельского поселения работают 6 социальных работников, на обслуживании у них находятся 59 человек пожилого возраста и инвалидов. Работники отделения совместно с администрацией поселения проводят большую разъяснительную работу по многим вопросам, касающимся мер социальной поддержки населения, принимают активное участие в благоустройстве и озеленении территории сельского поселения.

- на территории поселения расположены 2 торговые точки, 1 магазин в Красной Березовке ИП Склярова С.М. и один возле школы ИП Реброва Н.Н., где жители села могут приобрести товары первой необходимости. Из-за большой протяженности нашего села этого недостаточно. Установку торгового павильона в центре пришлось приостановить, опять же в целях безопасности. Но с марта 2024 года осуществляется выездная торговля специализированным автотранспортным средством (автолавка) на территории Борисовского района и нашего поселения. Это было сделано в рамках поручения Президента РФ для обеспечения населения продуктами питания и товарами первой необходимости в тех населенных пунктах, где отсутствует стационарная торговля.

Доставляется продукция ИП Ребровой Натальей Николаевной строго по графику и маршрутам. Автомобиль оснащен всем необходимым торговым оборудованием (витрины, стеллажи, холодильное оборудование).

Ассортимент и количество необходимых продуктов можно согласовать по телефону.

Индивидуальным предпринимателям также выданы системы РЭБ (радиоэлектронной борьбы) с вражескими БПЛА и детектор обнаружения.

КУЛЬТУРА

К сожалению, в нынешней обстановке сотрудники учреждения культуры не могут работать в обычном режиме. Культурно-массовые мероприятия проводить на территории нашего поселения не безопасно. Специалисты активно принимают участие в районных и областных мероприятиях.

Однако, распоряжением коллегии министерства культуры Белгородской области за высокий художественный уровень, сохранение и популяризацию песенных традиций, наш ансамбль казачьей песни «Вольница в очередной раз успешно подтвердил звание «НАРОДНЫЙ САМОДЕЯТЕЛЬНЫЙ КОЛЛЕКТИВ», (руководитель С.А. Лутай). Присуждение звания является высоким признанием заслуг, как руководителя, так и творческого коллектива, осуществляющего активную деятельность по развитию и популяризации жанров любительского художественного творчества и обладающего высоким исполнительским мастерством, отличающегося своеобразием и самобытностью. Это показатель того, что коллектив продолжает развиваться и радовать людей своим профессиональным творчеством. Поздравляю ансамбль казачьей песни "Вольница" с успешной защитой и подтверждением почетного звания «Народный самодеятельный коллектив».

В Красной-Березовке обстановка немного поспокойнее и у коллектива СДК есть возможность безопасно заниматься кружково-досуговой деятельностью. Нужно отдать должное коллективу Красноберезовского СДК, свою работу они выполняют с любовью, вовлекая односельчан в творческую жизнь дома культуры.

Благодарю директоров Березовского ЦСДК Серкова Н.И. и Красноберезовского СДК Захаржевского В.П., а также их коллективы за активное участие в благоустройстве и озеленении территории сельского поселения.

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

Физическая культура и спорт являются неотъемлемой частью жизни общества и каждого человека в отдельности.

Развитию физической культуры и спорта в Березовском сельском поселении уделяется особое внимание.

Наша волейбольная команда стала серебряным призером чемпионата Борисовского района по волейболу, а в прошлом году бронзовым. В этом году ждем золота. Для наших ребят приобретена новая волейбольная форма. Теперь форма есть и у футбольной команды и у волейбольной.

Становится популярным турнир по волейболу памяти нашего односельчанина Винник Романа Эдуардовича, погибшего при

исполнении воинского долга в зоне проведения СВО. В прошедшем году провели уже второй турнир. Сохранить добрую память о нашем земляке и товарище на долгие, долгие годы наша задача и турнир, памяти Винник Романа этому поспособствует.

В этом году в рамках инициативного бюджетирования планируется строительство спортивной универсальной современной площадки для мини-футбола, баскетбола и волейбола с резиновым покрытием возле Красно-Березовского сельского дома культуры, а в будущем также установка уличных тренажеров.

Среди призёров Рождественского забега «Борисовская петля» два представителя Берёзовского сельского поселения: Курцев Андрей и Крячко Виктория, которые заняли третьи места на дистанции 4000 метров.

Поздравляю своих земляков с отличным результатом!!! Уверен, что успех наших спортсменов станет ярким примером для молодого поколения и вдохновит молодежь на занятия спортом и здоровый образ жизни.

У нас большие планы в этом направлении, но обстановка в поселении пока не позволяет нам их реализовать в полном объеме.

СВОЕ ЖИЛЬЕ

В жизни семьи из Берёзовки, в которой воспитывается ребёнок-инвалид, в прошедшем году произошло знаменательное событие. Её члены стали новосёлами. Глава администрации Борисовского района Владимир Переверзев лично передал Наталье Ястреб – маме 15-летнего Матвея ключи от собственного нового жилья, построенного в селе Берёзовка на переулке Молодежном, благодаря программе, направленной на поддержку семей, где воспитываются дети-инвалиды. Наш губернатор Вячеслав Гладков активно способствует её реализации. Каждый год в Борисовском районе для такой категории семей строится новое жильё или приобретается на вторичном рынке. Поздравляю новоселов с таким важным событием!

И очень надеюсь, что в скором времени на этом переулке появится еще не один дом.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В очень тяжелом и сложном положении оказались наши аграрии, чья работа затруднена постоянными обстрелами нашей территории. Сельскохозяйственные компании и фермеры несут ущерб от обстрелов с сопредельной территории. Кроме того, некоторым пришлось вынужденно вывести некоторые площади сельхозназначения - не только из-за риска обстрелов, но и в связи со строительством оборонительных сооружений. Белгородская область важнейший регион для страны в области сельского хозяйства, и, я надеюсь, российские аграрии приграничных регионов получат комплексную государственную поддержку.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ ЖИЛЬЯ

Занимались весь год и восстановлением разрушенного жилья. За что я очень благодарен директору Общества с Ограниченной Ответственностью «Борисовское Ремонтно-Строительное Управление» Алиеву Руслану Алимуратовичу. Именно он как подрядчик первый приступил к восстановлению поврежденных домовладений в нашем поселении. Из 55 поврежденных домовладений строителям удалось восстановить 32. Многие объекты не могут быть отремонтированы из-за сложной оперативной обстановки – это х. Лозовая Рудка, х. Климовое. В с. Березовка – это ул. Белгородская, Октябрьская и Коммунистическая. Есть средства на восстановление, есть строители, которые готовы приступить к восстановительным работам хоть сейчас, но дроны к сожалению, этого сделать не дают. Бригада Алексея Тюрина, работая по адресу: ул. Коммунистическая д. 8, попала под обстрел БПЛА противника, пострадал только автомобиль нашей тер.обороны.

БЮДЖЕТ БЕРЕЗОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

Общий объем доходов бюджета Березовского сельского поселения на 2024 год составил **14 627,1** тыс. рублей. Формирование налоговых и неналоговых источников доходов на 2024 год складывалась:

1. Из налоговых и неналоговых доходов и в сумме составила **2 413,3** тыс. руб., из них:
 - НДФЛ в сумме **84,4** тыс. руб.,
 - поступления от единого сельскохозяйственного налога в сумме **1,9** тыс. руб., при плане **1,0** тыс. руб.;
 - налог на имущество в сумме **482,8** тыс. руб. при плане **467,0** тыс. руб.;
 - земельный налог юр. лиц – **260,3** тыс. руб. при плане **260,0** тыс. руб.
 - земельный налог физ. лиц – **676,9** тыс. руб. при плане **670,0** тыс. руб.
 - административные штрафы – **1,0** тыс. руб.
 - доходы, получаемые в виде арендной платы – **872,1** тыс. руб. при плане **870,0** тыс. руб.
 - доходы от сдачи в аренду имущества – **17,1** тыс. руб.
 - доходы, поступающие в порядке возмещения расходов – **16,8** тыс. руб.
- 2 Безвозмездные поступления в сумме **12 213,8** тыс. руб.:
 - дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности составили **7 080,1** тыс. руб.,
 - прочие субсидии и субвенции в бюджет поселения составили за 2024 год **3 057,5** тыс. руб., (прочие субсидии **2918,4** тыс. руб., субвенции на осуществление первичного воинского учета составили **139,1** тыс. руб.).
 - межбюджетные трансферты – **244,5** тыс. руб.
 - прочие межбюджетные трансферты – **1831,7** тыс. руб.

Общий объем расходов бюджета сельского поселения на 2024 год составил **14 785,6** тыс. рублей, расходная часть бюджета на 2024 год была ориентирована на:

- повышение эффективности бюджетных расходов бюджетной консолидации;
- расширение применения проектных принципов при реализации государственных и муниципальных программ;
- исполнение социальных обязательств на основе принципов адресности и нуждаемости.

В 2024 году было израсходовано на благоустройство территории поселения **3 086,9** тыс. руб, из них:

Озеленение и прочие мероприятия по благоустройству в сумме 468,5 тыс. руб. На содержание и обслуживание кладбищ 21,3 тыс. руб.,

На содержание и ремонт памятников 0,0, тыс. руб.

На содержание улично- дорожной сети было израсходовано 244,5 тыс. руб.,

На реализацию проекта "Обустройство спортивно – игровой площадки на ул. Советская, д.12 в с. Березовка" – 1 821,7 тыс. руб.

Распределение резервного фонда на спил деревьев в сумме 35,0 тыс. руб.

Расходы на реализацию мероприятий по охране общественного порядка, достижение цели связано с решением обеспечения безопасности населения, граничащего с территорией Украины, в которой проводится Специальная военная операция в сумме 5 836,8 тыс. руб.;

Иные расходы, связанные с организацией деятельности по сбору и транспортировке ТКО в населенных пунктах сельского поселения в рамках непрограммного направления деятельности «Реализация функций органов власти Березовского сельского поселения» на сумму 346,2 тыс. руб.

- молодежная политика и другие вопросы в области культуры - на данные цели в бюджете поселения на 2024 год израсходованы денежные средства на сумму 129,6 тыс. руб.

В состав «непрограммных» направлений включаются следующие расходы:

- содержание органа местного самоуправления (общегосударственные вопросы, в т. ч. обеспечение функций органов местного самоуправления) – 3145,5 тыс. руб.;

- не распределенный остаток резервного фонда – 4,9 тыс. руб.

- осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты - 139,1 тыс. руб.;

- обеспечение деятельности казенных учреждений - межбюджетные трансферты в сумме 1 682,8 тыс. руб.

- мероприятия по землеустройству и землепользованию – 174,0 тыс. руб.

- организация наружного освещения населенных пунктов сельского поселения – 730,5 тыс. руб.

ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ

К сожалению не решенных вопросов у нас предостаточно, и мы знаем, как можно их решить, тем более при поддержке Губернатора и главы Муниципалитета, для этого нам нужно лишь одно – МИР, мир на нашей земле.

- отсутствие устойчивой сотовой связи
- стабильный интернет (напрашивается волоконно-оптическая линия связи)
- отсутствия градообразующего предприятия
- отсутствие пляжа
- отсутствие места отдыха для рыбалки
- несанкционированные свалки
- бродячие собаки

И многое, многое, многое другое.

ЗАДАЧИ НА 2025 ГОД

В 2025 году мы планируем:

- строительство пешеходной асфальтированной дорожки шириной 1,5 м и длиной 5,3 км, с установкой бортового камня, перильного и барьерного ограждения, сигнальных столбиков. Контракт заключен с компанией ООО «БелЗНАК». Работы планируются выполнить до конца лета.
- строительство современной спортивной площадки с резиновым покрытием возле Красноберезовского СДК по улице Колхозной.
- ямочный ремонт автомобильных дорог Березовского с/п
- будем переделывать и исправлять детскую площадку с уличными тренажерами и резиновым покрытием возле 22-х квартирного дома по улице Советской.
- капитальный ремонт Братской могилы советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками в хуторе Красиво.
- для привлечения дополнительных средств, будем участвовать в региональных и федеральных программах.
- ремонт дорожного полотна в хуторе Климовое, а также соединение асфальтированного покрытия с трассой регионального значения.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В завершении хочу выразить благодарность депутатам земского собрания Березовского с/п, за совместную, плодотворную работу. Спасибо всем жителям, трудовым коллективам, руководителям всех уровней за активное участие в делах поселения, за постоянную и необходимую поддержку, за то, что, в это трудное время – вы рядом.

Я благодарен администрации Борисовского района и лично В.И. Переверзеву за помощь в решении многих сложных проблем. Надеюсь, что и впредь наши усилия будут направлены только на улучшение качества жизни жителей Березовского с/п.

В составе делегации Борисовского района, которую возглавил руководитель муниципалитета Владимир Переверзев, мне посчастливилось принять участие в первом Всероссийском муниципальном форуме «Малая Родина – сила России», который проходил в начале 2024 года в Москве. Мероприятие по поручению главы государства организовала Всероссийская ассоциация развития местного самоуправления, которая сегодня объединяет муниципальное сообщество страны, это главы муниципалитетов и их команды. Форум проходил впервые и собрал представителей всех регионов нашей страны.

В церемонии принял участие Президент РФ Владимир Путин, наградив победителей Всероссийской муниципальной премии «Служение», сказал очень сокровенные слова о любви к Родине, преданности, самоотверженности и истинном патриотизме. Он поблагодарил глав муниципалитетов, которые сейчас находятся непосредственно в зоне СВО и в приграничных регионах, помогают бойцам на передовой, поддерживает семьи военнослужащих: «Это важнейшая общенациональная задача, имеющая огромное нравственное значение», - сказал Владимир Владимирович. В этом и есть, я считаю, настоящее служение. Быть рядом, быть

сопричастным. Все мы разные, но связывает нас одно – служение обществу и государству. Чем я и планирую заниматься дальше, продолжать службу своей малой Родине и ее жителям, с верой в лучшее, светлое, доброе и мирное, вместе со своей командой. И я очень надеюсь, дорогие мои земляки, на вашу помощь и поддержку. Мы и впредь будем следовать единому принципу – работать ради развития нашей территории и благополучия наших жителей.

Хочу пожелать всем крепкого здоровья, чистого, светлого, мирного неба над головой, успехов, удачи и добра.
Спасибо за внимание!